
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                  Παρασκευή, 29 Μαρτίου 2024 

 

 

Ενέργεια, εξαγωγές και επενδύσεις τα «3Ε» της εξωστρέφειας 

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, φιλοξένησε την 4η 

Συνεδρίαση του Συμβουλίου Εξωστρέφειας, παρουσία της Γενικής Γραμματέως 

Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του Υπουργείου Εξωτερικών και 

προέδρου της Ελληνικής Εταιρείας Επενδύσεων και Εξωτερικού 

Εμπορίου «Enterprise Greece», Μάιρας Μυρογιάννη, καθώς και… Περισσότερα…  

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Ρυθμίσεις για τη μείωση της γραφειοκρατίας και τη διευκόλυνση των φορολογουμένων με τον νέο 

Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας 

Ρυθμίσεις για τη μείωση της γραφειοκρατίας, τη διευκόλυνση των 

φορολογουμένων, την αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας στην επικοινωνία 

με την ΑΑΔΕ και την ενίσχυση της διαφάνειας περιλαμβάνει το σχέδιο νόμου για 

την αναμόρφωση του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας. Παράλληλα, 

παρουσιάστηκαν και οι αλλαγές στην Golden Visa που… Περισσότερα… 

 

Κ. Χατζηδάκης: Το IRIS καλύπτει την ανάγκη των πολιτών για συναλλαγές χωρίς προμήθειες - Έως 

το τέλος έτους η αποεπένδυση στις τράπεζες   

Οι υπηρεσίες άμεσων πληρωμών μπορεί να αποδειχθούν μια πολύ χρήσιμη λύση 

τόσο για τους πολίτες, ώστε να μην καταβάλλουν καθόλου προμήθειες για 

ηλεκτρονικές συναλλαγές όσο και για τους ελεύθερους επαγγελματίες, για να 

πληρώνουν κατά μέσο όρο 50% χαμηλότερες προμήθειες σε σχέση με 

εναλλακτικές μεθόδους. Η μόνη διαθέσιμη υπηρεσία… Περισσότερα… 

 

Έτοιμη η Ελλάδα να υποβάλει στο Ταμείο Ανάπτυξης το 4ο αίτημα εκταμίευσης πόρων τον Απρίλιο 

και το 5ο το φθινόπωρο 

Από τον Ιούλιο 2021 και την έναρξη του ελληνικού Σχεδίου Ανθεκτικότητας και 

Ανάκαμψης, η Ελλάδα είναι η μεγαλύτερη δικαιούχος πόρων ως προς το ΑΕΠ 

(35,95 δισ. ευρώ ή άνω του 17% του ΑΕΠ), ενώ η συνολική κοινοτική υποστήριξη 

ανέρχεται σε 32% του ΑΕΠ. Όταν, ο μέσος όρος σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες είναι 

4,1% του ΑΕΠ. Αυτό ανέφερε η… Περισσότερα… 

 

https://www.pcci.gr/evepimages/press20240328_F625196619.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-1252483061.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F397918875.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F79475132.pdf


Συνάντηση Κ. Χατζηδάκη - Ν. Παπαθανάση με την Επίτροπο Ε. Φερέιρα - Το 100% αναμένεται να 

φθάσει η απορρόφηση των ευρωπαϊκών κονδυλίων 

Συνάντηση με την Ευρωπαία Επίτροπο Συνοχής και Μεταρρυθμίσεων, Ελίζα 

Φερέιρα πραγματοποίησαν ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Κωστής Χατζηδάκης και ο αναπληρωτής υπουργός, Νίκος Παπαθανάσης. Κατά τη 

συνάντηση, έγινε επισκόπηση της προόδου των έργων που υλοποιούνται στο 

πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014- 2020 και διαπιστώθηκε ότι… Περισσότερα… 

 

Η ΔΟΥ στα κινητά τηλέφωνα με το myAADEapp - Οι υποθέσεις που θα ελεγχθούν κατά 

προτεραιότητα από την ΑΑΔΕ - Και με κάρτες ξένων τραπεζών η πληρωμή φορολογικών 

υποχρεώσεων  

Τη δυνατότητα να πληρώνουν φόρους, να κλείνουν ραντεβού με την εφορία, να 

αποθηκεύουν όλα τα απαραίτητα φορολογικά έγγραφα και να ενημερώνονται για 

τις προθεσμίες πληρωμής φόρων από το κινητό τους έχουν από σήμερα οι 

φορολογούμενοι. Η νέα εφαρμογή της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων 

myAADEapp παρουσιάστηκε από τον διοικητή της Γιώργο Πιτσιλή… Περισσότερα… 

 

Ξεπέρασαν τις 110.000 οι επιχειρήσεις που έχουν ολοκληρώσει τη διασύνδεση POS – ταμειακών 

μηχανών  

Ξεπέρασαν τις 110.000 οι επιχειρήσεις που έχουν ολοκληρώσει τη διαδικασία 

διασύνδεσης των ταμειακών τους μηχανών με τα συστήματα POS. Με τους 

ρυθμούς που καταγράφονται τις τελευταίες εβδομάδες -περί τις 5.000 

διασυνδέσεις ταμειακών μηχανών με POS σε ημερήσια βάση- το έργο αναμένεται 

να ολοκληρωθεί εντός χρονοδιαγραμμάτων… Περισσότερα… 

 

Αρχές Απριλίου ανοίγει το Taxis για τις δηλώσεις- 3% η έκπτωση για την εφάπαξ εξόφληση  

Έκπτωση 3% επί του φόρου εισοδήματος θα έχουν όσοι πληρώσουν εφάπαξ το 

ποσό που τους αναλογεί. Το οικονομικό επιτελείο με τροπολογία που κατέθεσε 

στη Βουλή παρέχει την ανωτέρω δυνατότητα στους φορολογούμενους, ενώ 

ταυτόχρονα προβλέπει ότι στην περίπτωση παράτασης της προθεσμίας, η πρώτη 

και δεύτερη δόση θα καταβληθούν μαζί. Ωστόσο, με την… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Η αναβαθμισμένη πλατφόρμα e-katanalotis θα λειτουργήσει πολύ πριν το Πάσχα 

«Μέσω του e-katanalotis ο πολίτης θα μπορεί να δημιουργεί το προσωπικό του 

καλάθι με προϊόντα και να βλέπει μέσω χάρτη σε ποια καταστήματα κοντά στο 

σπίτι του πωλούνται πιο φθηνά, ώστε να μπορεί να τα αγοράζει εκεί που είναι 

φθηνότερα». Αυτό σημείωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας μιλώντας 

σε ραδιοφωνική εκπομπή. Ο υπουργός… Περισσότερα… 

 

Η πριμοδότηση πράσινων επενδύσεων βασικός άξονας της αναμόρφωσης του Αναπτυξιακού νόμου 

 Την εισαγωγή νέων κριτηρίων για την εισαγωγή στον Αναπτυξιακό νόμο 

σχεδιάζει το υπουργείο Ανάπτυξης με έμφαση στη μοριοδότηση πράσινων 

επενδύσεων. Όπως σχολίασαν στο ΑΠΕ στελέχη του υπουργείου Ανάπτυξης, 

«παραμένει στόχος να καταστεί ο Αναπτυξιακός νόμος χρήσιμο εργαλείο για την 

επαναβιομηχάνιση της ελληνικής οικονομίας, η οποία αποτελεί… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-1866011685.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F183042468.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F855435318.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F1319584342.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F753210823.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F192098238.pdf


 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Ανακοινώνεται σήμερα ο κατώτατος μισθός 

Ανακοινώνεται σήμερα, από την ηγεσία του Υπουργείου Εργασίας, ο κατώτατος 

μισθός που θα ισχύσει από την 1η Απριλίου. Από τα μέχρι στιγμής στοιχεία, 

φαίνεται ότι θα διαμορφωθεί στα 830 ευρώ, από τα 650 το 2019, γεγονός που θα 

συμπαρασύρει 19 επιδόματα. Πρόκειται για την τέταρτη διαδοχική αύξηση του 

κατώτατου μισθού, στην οποία προχωρά η κυβέρνηση. 

 

Π. Τσακλόγλου: Οι δύο σημαντικοί λόγοι εγγραφής στο ΤΕΚΑ 

Στο Ταμείο Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (ΤΕΚΑ) και στους λόγους 

για τους οποίους μπορεί να εγγραφεί κάποιος σε αυτό αναφέρθηκε ο υφυπουργός 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Πάνος Τσακλόγλου, σε συνέντευξή του σε 

ραδιοφωνικό σταθμό. Όπως είπε, "εκτός από αυτούς που ασφαλίζονται 

υποχρεωτικά στο ΤΕΚΑ, στο Ταμείο μπορούν… Περισσότερα… 

 

e-ΕΦΚΑ: Παρατείνεται η προθεσμία καταβολής ασφαλιστικών εισφορών και δόσεων ρυθμίσεων 

Λόγω των ειδικών αργιών διατραπεζικών συναλλαγών έτους 2024 στις 

29/03/2024 (Μεγάλη Παρασκευή των Καθολικών) και 01/04/2024 (Δευτέρα του 

Πάσχα των Καθολικών), το διοικητικό συμβούλιο του e-ΕΦΚΑ, με την υπ. αρ. 

91/Συν.10/14.03.2024 απόφασή του, παρατείνει, μέχρι και την Τρίτη 

02/04/2024, την προθεσμία καταβολής… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ. Α.ΑΤ. 

 

Πρόγραμμα 135 εκατ. ευρώ για στήριξη της μεταποίησης αγροτικών προϊόντων 

Την ανάρτηση της Προδημοσίευσης της 1ης Πρόσκλησης για την υποβολή 

αιτήσεων στήριξης προς ένταξη στην παρέμβαση «Π3-73-2.3-Στήριξη για 

επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του 

Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) της Ελλάδας 2023-

2027, ύψους 135 εκατ. ευρώ, ανακοίνωσαν… Περισσότερα… 

 

Αναβαθμίζεται η πλατφόρμα «Greek Farms»  

Αναβαθμίζεται η νέα πλατφόρμα Greek Farms από το Υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης (ΥΠΑΑΤ) με την βοήθεια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, 

που θα παρέχει ψηφιακή διασύνδεση της προσφοράς και ζήτησης θέσεων 

εργασίας στην παραγωγή, συλλογή, μεταφορά, αποθήκευση, επεξεργασία και 

συσκευασία αγροτικών προϊόντων. Σύμφωνα με ανάρτηση… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Η κατανάλωση πρωταγωνιστεί στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας        

Παρά την προσπάθεια αλλαγής του αναπτυξιακού μοντέλου της ελληνικής 

οικονομίας από το 2019 και μετά την πολυετή κρίση, η μετάβαση προς την 

ανάπτυξη επιταχύνθηκε, αλλά δεν άλλαξε σύνθεση. Συγκεκριμένα η κατανάλωση 

εξακολουθεί να πρωτοστατεί έναντι των εξαγωγών και των επενδύσεων, 

συνεισφέροντας το 88% του συνολικού ΑΕΠ της χώρας… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F1241303270.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1587907481.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F-1587907481.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F1229694372.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F2140330162.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F180977519.pdf


 

Σταθερός ο ρυθμός επιτάχυνσης της ελληνικής οικονομίας 

Ποιο είναι το σχόλιό σας, κύριε πρόεδρε, για την πορεία της ελληνικής οικονομίας 

και ποιες οι προβλέψεις σας; Η Τράπεζα της Ελλάδος προβλέπει επιτάχυνση του 

ρυθμού ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας για τα επόμενα χρόνια. Πιστεύω πως 

οι  κύριες κινητήριες δυνάμεις της οικονομικής δραστηριότητας τα επόμενα 

χρόνια θα συνεχίσουν να είναι οι επενδύσεις, η ιδιωτική... Περισσότερα… 

 

Προλόγηση βιβλίου Δημήτρη Τσιόρδα από πρόεδρο Ε.Β.Ε.Π., Βασίλη Κορκίδη, «Ευρωπαϊκή 

ενοποίηση: Οι περιπέτειες ενός οράματος» 

Στον δρόμο προς την ευρω-κάλπες, το βιβλίο του Δημήτρη Τσιόδρα έρχεται να 

προσφέρει στον αναγνώστη, μέσα από την παράθεση στοιχείων και γεγονότων 

από μια διαφορετική οπτική γωνία, αυτό που σήμερα ονομάζουμε Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Με το ερευνητικό ενδιαφέρον στραμμένο και στο προσκήνιο και στο 

παρασκήνιο, αυτή η παράθεση στοιχείων, επί της ουσίας… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

ΤτΕ: Μειώθηκε η αξία των κόκκινων δανείων που διαχειρίζονται οι εταιρείες διαχείρισης το 2023 - 

Εκστρατεία για ασφαλείς πληρωμές 

Μειώθηκε στα 69,4 δισ. ευρώ η ονομαστική αξία των "κόκκινων δανείων" που 

διαχειρίζονται οι εταιρείες διαχείρισης στο τέλος του 2023. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία της Τραπέζης της Ελλάδος η ονομαστική αξία των υπό διαχείριση 

δανείων του ιδιωτικού τομέα τα οποία έχουν μεταβιβαστεί σε εξειδικευμένα 

χρηματοπιστωτικά ιδρύματα του εξωτερικού μειώθηκε κατά… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Σε 3,32 δισ. ευρώ διαμορφώθηκε ο τζίρος για τις επιχειρήσεις του λιανικού εμπορίου τον 

Ιανουάριο εφέτος  

Σε 3,32 δισ. ευρώ διαμορφώθηκε ο τζίρος για τις επιχειρήσεις του λιανικού 

εμπορίου της χώρας, με υποχρέωση τήρησης διπλογραφικών βιβλίων και για τις 

οποίες υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία σε μηνιαία βάση, τον Ιανουάριο εφέτος, 

σημειώνοντας αύξηση 10,3% σε σχέση με τον Ιανουάριο 2023 που είχε 

διαμορφωθεί σε 3,01 δισ. ευρώ και μείωση 18,4% σε σχέση με… Περισσότερα… 

 

Αλλαγή ώρας την Κυριακή 31 Μαρτίου 
 

 

 

Υπενθυμίζουμε ότι τα ξημερώματα της Κυριακής 31 Μαρτίου, οι δείκτες των ρολογιών θα μετακινηθούν 

1 ώρα μπροστά: από τις 03:00, στις 04:00 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F-56384487.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F1084538389.pdf
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